

完善硬件设施 提升服务水平

# 卫东区积极把扶残助残工作落到实处

本报讯(记者孙聪利)4月7日上午,在卫东区五一路街道河西社区,崔凤月正在把入户走访完成的残疾人专项调查表上的个人信息输入电脑。

“我参加残联组织的免费培训,学会了基本的电脑操作。现在到社区帮忙,每月还有工资。”45岁的崔凤月左胳膊残疾,就业受到很大限制。2014年夏天,她参加区里的残疾人技能培训,学了一个月的电脑操作。目前是社区的残疾人专职委员。

同一天上午,在东环路街道五条路社区的助残康复活动室,患有肢体二级残疾的陈宝陆坐在股骨头肌训练椅上,正在工作人员的指导下锻炼。

“这个康复室对社区残疾人全部免费,对其他居民实行低偿收费标准。”五条路社区居委会主任闫俊英说,该社区持证残疾人52人,其中肢体残疾的有30人。为了给

残疾人提供最全面、最贴心的服务,在区残联的帮助下,社区专门配备了一名残疾人专职委员,并设立了助残康复活动室、残疾人阅览室、残疾人法律援助室、残疾人志愿服务工作站等。

“扶残助残,让残疾人生活得更尊严、更快乐,并尽力减轻他们家人的压力和负担,这是我们工作的内容和目的。”卫东区残联副理事长贾雷说,近年来,卫东区高度重视扶残助残工作,不断完善硬件设施,逐渐增加服务内容,提升服务水平。

在硬件设施建设方面,卫东区残联结合辖区和谐社区创建工作,把创建助残示范社区融入社区工作总体规划之中,鼓励有条件的社区设立残疾人康复活动室、残疾人阅览室等,配备图书、健身、康复器材等,打造了一批助残示范社区。大力开展无障碍家庭改造。该区依照

重度困难残疾人优先、老残一体家庭优先和急用先改、先易后难、低标准广覆盖的原则,把包括进出门坡道改造,卫生间、沐浴椅、扶手,翻转床、热水器、盲杖、助听器、安装闪光门铃、叫水水壶等项目的残疾人家庭无障碍改造工作作为一项民生工程认真抓好,为残疾人提供更方便的生活环境。

深化重度残疾人居家托养服务。卫东区依托社区日间照料中心和便民服务热线“一键通”,为残疾人居家托养提供便捷、低偿服务,还为辖区287名重度残疾人每人每月发放由区、两级财政提供的居家托养补贴100元。

在软件建设方面,卫东区不断提升扶残助残服务水平。为了更好地与残疾人及其家庭沟通,卫东区残联为每个村(社区)配备一名残疾人专职委员。这些专职委员或自身为残疾人,或家里有残疾人,他们更

能理解残疾人,也更便于工作沟通。

卫东区努力做好残疾人就业和技能培训工作。该区政府出资为辖区盲人按摩店更换门头、配置消毒柜等,帮助盲人业主提高经营管理水平;依托区劳动保障服务大厅、街道就业服务站等,组织残疾人就业专场招聘会,拓宽残疾人就业渠道;与市安培计算机学校联合办培训班,加强残疾人技能培训,帮助他们就业、创业,实现人生价值。

同时,卫东区还不断加强助残志愿服务活动,全区12个街道均建立了志愿者助残联络站,成立了助残志愿者服务队,每个村(社区)也建立了相应的志愿者助残联络点。目前,全区已招募各类助残志愿者2000多人,他们与贫困残疾人结成帮扶对子,广泛开展为贫困残疾人送温暖、送医药、送文化、送技术,提供法律援助等志愿服务活动。

## 省文史研究馆2015年工作会议在我市举行

郑作恒王宏景出席

本报讯(记者韩江法)4月8日上午,省文史研究馆2015年工作会议在平顶山宾馆举行。省文史研究馆办公室主任郑作恒,市委常委、副市长王宏景出席会议。

郑作恒在工作报告时指出,2014年,省文史研究馆紧紧围绕省委、省政府的中心工作,充分发挥自身优势,积极开展传承文化、统战联谊和文化交流等活动,较好地完成了年度工作任务。2015年,省文史研究馆的工作重点是紧密围绕省委、省政府的中心工作,组织馆员开展研究、艺术创作、传承弘扬祖国优秀传统文化;围绕“一带一路”和“华夏

历史文明传承创新区”建设问题进行深入调研,建言献策。

王宏景说,平顶山市委、市政府十分重视文史研究工作,把繁荣历史文化研究作为文化强市建设的重要组成部分,充分发挥各界人士和专家在推动地方发展中的作用。当前,我市正在着力打造全国重要的新型能源化工基地、现代装备制造基地和海内外知名的旅游目的地,努力建设“三化”协调发展、彰显“三地”优势的资源型城市可持续发展示范区。希望与会的专家学者对平顶山的经济社会发展和文化强市建设多指导、多提宝贵意见。

## 全省农村土地承包经营权确权登记颁证工作电视电话会议举行

李哲在平顶山分会场参加收听收看

本报讯(记者刘晓雷)4月7日,全省农村土地承包经营权确权登记颁证工作电视电话会议召开,我市设立分会场组织收听收看。副市长李哲参加。

会议强调,农村土地承包经营权确权登记颁证工作事关农民群众切身利益,事关巩固农村基本经营制度,事关农村改革发展稳定大局。各级有关部门要充分认识确权登记颁证工作的重要性,深入研究确权登记颁证工作的具体问题,把问题找准、研究透、解决好。要准确把握确权登记颁证工作的重要原则,坚持

和完善农村基本经营制度,按照保持稳定、依法规范、农民满意、鼓励创新的要求,积极稳妥、扎实有序推进。要坚持稳定土地承包关系、坚持以确权确地为主、坚持依法依规有序操作、坚持以农民群众为主体、坚持分级负责、坚持因地制宜鼓励创新、确定工作流程图、确定运行路线图、确定组织框架图,确保确权登记颁证工作扎实有序推进。要加强组织领导,密切协作配合,搞好资金保障,完善配套政策,严肃工作纪律,切实把党的好政策落实好,把惠及广大农民群众的好事做好。

## 18所香港澳门高校今年继续在我省招生

本报讯(记者孙鹏飞)4月8日,市招办提供消息,今年12所香港高校、6所澳门高校继续在我省招生,招生模式分为院校单独招生和按照内地高校统一招生形式招生两种。

据了解,今年在我省招生的香港高校共12所,招生模式分两种,其中香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院10所院校单独招生,招生计划不分到省,考生报名和咨询事宜由招生学校负责。

另外,港澳高校艺术类专业招生除执行上述政策之外,还执行河南普通高等学校艺术类专业招生实施办法。艺术类考生必须参加我省艺术类专业统一考试,达到规定分数的考生方可按艺术类考生填报志愿。报考艺术类本科专业的,考生须参加普通高考招生全国统一考试,并按照香港高校的要求报名、参加学校单独组织的笔试和面试,由学校根据考生高考成绩和本校对考生的高考成绩录取新生,7月7日前结束录取工作。香港中文大学、香港城市大学两所高校按照内地高校统一招生形式招生,即由省招办统一公布招生计划,统一安排考生填报志愿,统一实行远程网上录取。这两所学校参加我省提前批

次录取。在我省招生的澳门院校共6所,分别为澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院、旅游学院、澳门镜湖护理学院、澳门城市大学。招生模式实行院校单独招生,招生计划不分到省,考生报名和咨询事宜由招生学校负责。

市招办提醒考生和家长,考虑是否报考香港、澳门特区高校,要结合考生本人学习成绩和家庭经济情况,能否适应港澳高校的学习和生活等综合考虑,审慎决定。考生可通过“教育部阳光高考信息平台”主页(中下区域)的“港澳高校招生”栏目,了解相关情况。

### 市区主要路段路灯“作息”谁说了算?

### 市路灯管理所: 按需调整 遥控指挥

本报讯(记者毛玺玺)为更好地为广大市民提供优质服务,方便群众出行,市城管处路灯管理所适时调整路灯“作息”时间。今年清明节假期期间,根据我市气象台预报的天气情况,市路灯管理所利用远程控制系统在光照度低于15Lx(照度单位)时提前开启市区部分主要路段的路灯,为节日期间市民出行提供了良好的交通照明环境。

据介绍,我市路灯主要有三类,分为市管路灯、区管路灯以及社会单位管理的路灯。其中,区管路灯和社会单位管理的路灯大多数采用时钟控制,在设定时间定时开、闭灯,而市管路灯分为时钟控制和远程控制两类。

“在我市路灯管理系统的200多个控制箱中,有80多个由电脑远程控制,其余采用时钟控制。采用时钟控制的路灯容易出现路灯开、闭灯的时间不能完全与天亮、天黑时间保持一致的情况,不太方便。”4月7日上午,市路灯管理所工作人员刘艳丽解释说,比如春分过后逐渐昼长夜短,每天天亮和天黑的时间变化较大,但由于时钟的定时是事先设定的,每次调整开、闭灯时间得由工作人员对全市控制箱逐一进行人工调整,需较长时间,就会出现不一致的情况。此外,在遇到雨天或者大风扬尘等突发恶劣天气时,路灯若仍按既定程序迟迟不亮,人们就会感到不方便。在这些情况下,市路灯管理所的路灯远程控制系统就显得尤为重要。目前,这80多个电脑远程控制箱主要控制市区主要路段的路灯。在这些路段运用先进的路灯远程控制系统,路灯开闭时间随季节、天气变化自动调整,使路灯开闭时间更加合理。

据市路灯管理所副所长韩勇介绍,今后该所将逐步推广这类技术,拟对未安装路灯远程控制系统的市管道路进行改造,实现对市管路灯的实时控制,更好地为广大市民提供照明服务。



改善交通环境 助力景区发展

4月8日,施工人员在太香山路段整修人行道路面方砖。为更好支持太香山景区发展,市城管处市政维修管理队从3月下旬开始对通往该景区的主要通道——太香山路进行路面全面整修维护。截至当日,太香山路全线行道路面裂缝治理工作已圆满结束,施工人员正抓紧推进道路两侧人行道无障碍改造和路面方砖维修工作,争取在本周内完成全部道路维护任务。 本报记者 王尧 摄

## 平顶山市公安局关于市区道路实施三(四)轮车限行的通告

为规范市区道路交通秩序,预防和减少道路交通事故的发生,为广大人民群众出行创造一个安全、畅通、有序的道路交通环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《河南省道路交通安全实施条例》等相关法律法规及《平顶山市人民政府关于开展城区三轮车综合整治的通告》,自即日起我市中心城区道路实施三(四)轮车通行,现将有关事项通告如下:

一、限行车辆:由动力装置驱动或牵引,上道路行驶的供人员乘用或用于运送物品的电动(燃油)三轮车、四轮车、观光

车、代步车、助力车、广告宣传车等。

二、限行时段:全天24小时。

三、限行区域:市区凌云路以东、南环路以北、东环路以西、平安大道以南,限行区域含以上道路。

四、自本通告发布之日起,违反限行规定的,由公安交通管理部门按照有关法律法规进行处罚。妨碍执法人员执行公务的,依法予以惩处,情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。

平顶山市公安局  
2015年4月9日

## 平顶山市公安局、平顶山市住房和城乡建设局关于开展打击整治盗窃天然气专项行动的通告

属于盗窃燃气行为:

- 1.在供气企业或者其他单位、个人的供气设施上擅自安装管线和设施用气的;
- 2.绕过气计量装置用气的;
- 3.私自移动、改装、损坏、拆除法定燃气计量装置,使其少计量或者不计量的;
- 4.采用其他方式盗窃燃气的。

三、自通告发布之日起至2月28日,各燃气

用户要对本用户所辖范围内燃气管网、表具等设施进行自查自纠,自觉纠正盗窃天然气行为;3月1日—4月30日期间,专项行动领导小组将针对重点行业、重点处所和重点用户进行摸底排查,集中开展打击整治专项行动,对各类盗窃天然气行为进行严厉打击。

四、在专项行动期间,对现场检查出的各类盗窃天然气违法行为,如违法情节轻微、能够自

觉整改,并补交盗气损失的用户,将给予从宽处理;对经查实存在重大安全隐患,未按要整改、涉嫌盗窃天然气违法行为情节严重的,将依法予以严厉查处。

五、燃气经营企业和燃气用户要积极配合这次专项行动。在专项行动期间,燃气经营企业要结合专项行动进展情况,积极排查消除各类燃气安全隐患。对存在安全隐患的用户下发

《隐患限期整改通知书》;对严重违章用气的下达《临时停气通知书》并暂时停气;对私自改装、损坏燃气表和私接、私装燃气管线设施的,将违法线索移送公安机关。

六、打击整治盗窃天然气专项行动举报电话:3922870(夜间值班电话2931117)。鼓励广大市民积极举报盗窃天然气行为或违法犯罪线索。凡举报有功的,将按照有关规定给予奖励。

特此通告

平顶山市公安局  
平顶山市住房和城乡建设局  
2015年2月13日

为有效遏制我市当前盗窃天然气违法犯罪势头,市公安局、市住建局目前正在全市集中组织开展打击整治盗窃天然气专项行动。4月8日,记者就有关问题采访了市打击整治盗窃天然气专项行动领导小组负责人。

问:请谈一下为什么要在平顶山开展打击整治盗窃天然气专项行动?

答:管道天然气具有易燃易爆的特性,私自改装燃气管道设施,盗窃燃气,极易引发燃气泄漏,发生爆炸或火灾,造成群死群伤事件,严重危及国家和人民群众的生命财产安全。近年来,由于部分天然气用户和非天然气用户安全意识和法律意识淡薄,故意破坏天然气设施,盗窃天然气的现象上升势头迅猛,不仅经济损失严重,更造成了重大公共安全威胁,已发现涉嫌盗窃天然气违法犯罪行为1058起。因此,必须集中时间、集中力量,采取打击、整治、防范、控制等多措并举的手段,形成打击犯罪的高压态势,坚决遏制盗窃天然气违法犯罪的蔓延,着力解决影响我市天然气安全运行的突出问题,从

而为我市经济社会发展、人民群众安居乐业创造良好的社会环境。

问:这次专项行动的目标任务和工作重点是什么?

答:通过这次专项行动要达到以下主要目标:一是及时查处一批盗窃天然气的典型案例;二是严惩一批严重违法犯罪分子;三是建立严厉打击盗窃天然气违法犯罪的长效机制。这次专项行动的工作重点是:突出打击严重违法危害公共安全、造成重大经济损失的盗窃天然气违法犯罪分子和犯罪团伙;集中整治盗窃天然气违法犯罪活动多发的行业、处所和用户;保障

我市天然气供气管网安全运行,保障全市经济建设供气安全。

问:哪些属于盗窃天然气违法犯罪行为?

答:按照《城镇燃气管理条例》《河南省城镇燃气管理条例》等法律法规有关规定,以下行为属于盗窃天然气行为:在供气企业或者其他单位、个人的供气设施上擅自安装管线和设施用气的;绕过气计量装置用气的;私自移动、改装、损坏、拆除法定燃气计量装置,使其少计量或者不计量的;采用其他方式盗窃燃气的。

## 坚决遏制盗窃天然气违法犯罪的蔓延

——我市打击整治盗窃天然气专项行动领导小组负责人答记者问

和工商用户遵守用气、诚信用气和安全用气的意识;积极做好违法典型案例的宣传,起到警示教育作用。三是加强运行管理,做好日常巡查维护,对盗窃天然气行为做到早发现、早介入、早查处,及时移送违法犯罪线索,切实堵塞盗气漏洞。

问:此次专项行动对于社会和群众参与有哪些要求?

答:这次专项行动任务重、要求高、难度大,需要社会各界和人民群众的广泛支持和参与。各县公安局、(市、区)住建局、平燃公司各单位既要明确自身职责,充分发挥各自的职能作用,又要注意加强配合协调。广大人民群众要积极参与、配合专项行动,积极检举揭发违法犯罪活动。对提供重要线索和协助抓获犯罪嫌疑人有功人员将给予奖励。同时,我们也正告那些违法盗气人员:对于《通告》发布之后,顶风作案,依然不收敛的违法犯罪分子将严惩不贷。(本报记者 毛玺玺)